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1. Bestäm den lösning till differensekvationen

yn+2 − 6yn+1 + 8yn = 2n, dån = 0, 1, 2, . . .

som uppfyllery0 = 0 ochy1 = 1. (6p)

2. Bestäm med hjälp av laplacetransformering den lösningy(t) till differentialekvationen

y′′ + y = 5e−t sin t för t > 0

som uppfyllery(0) = y′(0) = 0. (6p)

3. (a) Bestäm cosinusserien på[0, π] för funktionensin x. (4p)

(b) Använd resultatet i (a) för att bestämma (1p)
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(c) Använd resultatet i (a) för att bestämma (2p)
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4. (a) Bestäm konvergensradien för potensserien (3p)
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(b) Bestäm konvergensradien för potensserien (3p)
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5. Antag att man för ett kausalt,tidsinvariant, linjärt digitalt filter vet att insignalen{xn} = {2n}
ger upphov till utsignalen{yn} = {2n sin nπ

3
}. Bestäm filtrets överföringsfunktionH(z) och

dess pulssvar{hn}. (Pulssvaret är alltså den utsignal som svarar mot insignalen{xn} därx0 = 1
ochxn = 0 för n > 0.) (5p)

VÄND!

1



6. Låt funktionenf(t) vara definierad på intervallet[0,∞] genom attf(t) = 1
n

på intervallet
]n− 1, n] för n = 1, 2, . . . . Bestäm funktionens Laplacetransform. (6p)

7. (a) Hur definieras i kursenz-transformen av en talföljd? (1p)

(b) Hur definieras i kursen faltningen av två talföljder? (1p)

(c) Formulera och bevisa faltningssatsen förz-transformen. (4p)

(d) Bestäm faltningen av de båda följderna 1,2,3,0,0,0,. . . och 4,5,0,0,0,0,. . . . (2p)

8. Tilläggsuppgift, bara för den som inte gjort alla datorlabbarna.
Bestäm talena ochb så att ∫ 1

−1

(x− a sin πx− b sin 2πx)2 dx

är så liten som möjligt och ange minimivärdet. (6p)
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